

我市启动“群星耀中原 舞动新时代” 艺术广场舞展演活动

本报讯(记者 王晓晶)为加快完善城乡公共文化服务体系,进一步丰富全市人民群众精神文化生活,营造庆祝中国共产党成立100周年的浓厚氛围,展示党领导下新时代驻马店的实践、新作为、新形象,我市定于3月~5月在全市范围内开展“群星耀中原 舞动新时代”——庆祝中国共产党成立100周年河南省第五届艺术广场舞驻马店市展演活动。

此次活动以“群星耀中原 舞动新时代”为主题,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会及习近平总书记视察指导河南时的讲话以及关于黄河文化的重要论述精神,坚持

以人民为中心,坚持以社会主义核心价值观为引领,弘扬主旋律、传播正能量,紧紧围绕隆重庆祝中国共产党成立100周年主题,紧扣团结、奋进、喜庆、祥和的基调,激励中原儿女争做出彩河南人,砥砺奋进新时代。此次活动通过在全市城乡开展具有广泛群众基础、深受群众喜爱的广场舞展演活动,丰富群众文化生活,激发群众文艺创作热情,增强群众的文化获得感和幸福感,展现在中国共产党领导下新时代驻马店的新实践、新作为、新形象,展现全市群众过上幸福、美满生活的精神风貌,表达驻马店群众对党的热爱、对中华民族伟大复兴中国梦的热切期盼。

此次活动由驻马店市文化广电

和旅游局主办,驻马店市文化馆、各县区文化广电和旅游局、驻马店市舞蹈家协会承办。各县区文化广电和旅游局组织的乡镇(街道)、村(社区)广场舞文艺团队,各级各类企事业单位,各行业自办广场舞文艺团队均可报名参加展演活动。此次展演活动分阶段进行。筹备发动阶段,市文化馆将根据工作进展,利用“百姓文化云”、数字文化馆、抖音、快手等平台,面向文化馆(站)广场舞文艺骨干和广大群众择时开展广场舞线上培训,结合实际情况组织线下培训并邀请专家授课,所有培训视频资料将在市文化馆数字平台同步展播推广。全市展演阶段,将进行线上直播展演,组织专家评审,并在市文化馆数字平台

设置投票环节,根据投票结果评选10部最具人气作品。各县区要高度重视,深入基层开展培训。要充分发挥各地优秀传统文化资源优势,将民间文化艺术瑰宝与群众文化活动充分融合,展示驻马店更加出彩的时代风貌。同时,各县区要通过发掘优秀团队、展示精彩节目,总结推广好做法、好经验,带动各地群众性文化活动蓬勃开展,基层群众文艺团队和自办文化组织发展壮大,推动基层群众文化活动水平不断提升。要充分激发广大基层群众的积极性和创造性,以基层群众为服务对象和表现主体,发动基层群众积极参与,引导基层群众自我展示、自我娱乐、自我管理、自我提高。①7

我市全力以赴做好2020年度 公共文化服务体系绩效考核网上 填报工作

本报讯(记者 王晓晶)为切实做好2020年度全市现代公共文化服务体系绩效考核网上数据填报工作,3月24日,2020年度公共文化服务体系绩效考核网上数据填报协调会召开。市委宣传部、市总工会、黄淮学院等相关单位分管领导及主要负责人参加了会议。会议传达了学习了省文化和旅游厅关于考核工作的指示与要求,讲解了网上填报指标中的考核点、考核方式及需要提供的支撑材料,并对2020年度现代公共文化服务体系绩效考核网上数据填报工作进行部署。会议指出,要提高认识,精心筹备。公共文化服务体系建设绩效考核,是省委、省政府着眼全面建成小康社会的战略部署,加快推

进现代公共文化服务体系建设的的重要举措,事关人民群众的文化福祉。各单位和相关部门要高度重视,网上数据填报工作4月2日结束,各单位主要负责人为第一责任人,要靠前指挥、摸清底数,周密组织,迅速落实,切实把2020年度公共文化服务体系绩效考核网上填报工作抓好、抓实。要明确任务,抓好落实。各单位和相关部门要吃透考核打分表内容,牢牢把握考核关键节点和考核指标。要统筹协调,强化责任。此次绩效考核工作,任务重、标准高,各单位要牢固树立全市“一盘棋”思想,统筹协调各项工作,全力以赴做好考核准备工作,圆满完成2020年度公共文化服务体系建设绩效考核。②7

市文化广电和旅游局 深化党史学习 凝聚发展动力

本报讯(通讯员 李晓娜)3月23日,驻马店市文化广电和旅游局按照党史学习教育的有关安排,结合工作实际,组织召开党史学习教育动员会。该局全体干部职工参加了动员会。会议集中学习了《中国共产党百年辉煌》一文,充分了解了中国共产党铸就辉煌的“四件大事”和积累的宝贵经验,展现了中国共产党创造新的更大辉煌的决心和信心。该局负责人表示,开展党史学习教育意义深远,全体同志要切实

提高政治站位,统一思想认识,进一步提高学习的自觉性和主动性,确保党史学习教育高标准推进、高质量完成,以优异成绩庆祝建党100周年。参会人员纷纷表示,通过学习,对中国共产党带领人民进行艰苦卓绝的斗争历程和建设过程有了更全面的认识。“作为新时代的共产党员,要永远保持中国共产党的奋斗精神,立足自身岗位,传递好中华民族伟大复兴的接力棒。”该局参会的一名工作人员说。③7

市文物考古研究所 党史学习教育掀热潮

本报讯(通讯员 张伟)近日,市文物考古研究所召开党史学习教育动员大会,对党史学习教育进行部署。会议指出,要提高政治站位,深刻认识党史学习教育的重大意义。要准确把握党史学习教育的核心任务,切实加强党史学习教育的贯彻落实。要把党史学习教育作为一项重要政治任务抓紧、抓实、抓到位,加强组织领导,强化责任落实,凸显特色资源,扎实开展党史学习教育。会议要求,该所党员干部要认真学习党史,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,确保在学党史、悟思想、办实事、开新局上取得实实在在的成效。此次大会,迅速掀起该所上下党史学习教育的热潮,引导和激励广大党员干部从党的百年伟大奋斗历程中汲取智慧和力量,为开创文物事业发展提供坚强思想保障和强大精神动力。④7

平舆县 加强出版物管理 规范市场秩序

本报讯(通讯员 罗晓)为进一步加强内部资料性出版物管理,规范内部资料性出版物编印发送市场秩序,近日,平舆县“扫黄打非”办公室联合县市场监管局、县文化广电和旅游局联合开展内部资料性出版物专项整治行动。联合检查组一行先后对平舆县泰浦物流、精彩同方印刷厂、海洋书店、博览书店等地进行了集中检查,重点清查未经批准编印的内部资料性出版物,责令没有准印证的编印内部资料性出版物企业一律停办,严查印刷企业未验证准印证或未按照领发准印证核准的印刷项目、擅

自印刷内部资料性出版行为和核准后超范围发送等行为。在专项整治行动中,平舆县“扫黄打非”办公室负责人要求,各单位要严格按照意识形态工作要求,深刻认识加强内部资料性出版物专项整治工作的重要性;要严格工作纪律,压实工作责任,认真开展内部资料性出版物核查统计和处理工作;要严格按照有关法律法规要求,制定管理办法,明确职责分工,加大日常管理和督导检查力度,不断提升内部资料性出版物管理工作水平,为庆祝建党100周年营造良好舆论氛围。⑤7

上蔡县 举办公共文化数字平台操作培训班

本报讯(通讯员 朱新阳)近日,上蔡县公共文化数字平台操作培训班在县文化馆举办。该县13个乡镇(街道)及试点村操作人员共30多人参加了培训。培训班上,上蔡县文化广电和旅游局相关负责人传达了全市现代公共文化绩效考核会议精神,并对乡、村两级文化服务中心需注意的

迎接考核事项提出了具体要求。来自郑州的专家对上蔡县公共文化数字平台后台操作进行了详细讲解。此次培训,将进一步提升基层文化队伍开展公共文化服务的能力和水平,加快推进上蔡县公共文化服务数字化建设,提高基层文化从业人员的公共文化数字平台的操作能力。⑥7

芝樱花海醉游人



近日,记者在遂平县石寨镇花木果蔬特色扶贫产业园看到,芝樱花已经开放,300亩芝樱花海宛如梦幻仙境,远远望去如同一片粉色的地毯,十分绚丽。据了解,该产业园占地面积1574亩,总投资1.1亿元。2019年9月开工建设,2020年首次免费开放日接待游客3000多人次,春季接待游客10万人次,产业辐射带动效益明显。2021年,该产业园正式开业。⑦2

记者 王晓晶 摄

“老家河南·春游漯河” 漯河市文旅推介会走进我市

本报讯(记者 张丽 王存良)3月25日,“食品名城·字圣故里”——漯河市文旅推介会第三站走进我市。此次推介会是为了宣传推介漯河丰富的文旅资源和旅游产品,树立漯河文旅新形象,加强豫中南七市旅游交流与合作。我市多家旅行社、自驾游协会、研学机构参加了推介会。据了解,漯河与驻马店长久以来就有着良好的旅游合作,旅游资源互补,合作空间巨大。两地都有着鲜明的城市文化,可以充分利用各自优势,

整合两地特色旅游资源,加强协作,结合双方市场需求,开发游客喜爱的各类文化和旅游产品,把文化故事讲好,进行游客互送,联手激发我省文化旅游市场活力,进一步拉动文旅市场消费。近年来,漯河市文化广电和旅游产业发展迅速,相继建设开发了一批高质量的旅游景区,形成了以南街村景区为代表的特色乡村游、以河上街景区为代表的特色休闲游、以许慎文化园景区和小商桥景区为代表的特色

文化游等。活动现场,河上街景区、许慎文化园、南街村景区、小商桥景区的推介代表分别介绍了景区的特色产品及优惠政策。据了解,河上街景区神州鸟园3月27日至4月2日,面向全省执行日场“一票进两人”优惠政策,游客持本人身份证可享受优惠;许慎文化园2021年全年景区门票买一送一;南街村景区3月20日至4月30日,通票原价60元/人,优惠价40元/人;小商桥景区门票40元/人、景区内竹石文化园

15元/人、民俗馆10元/人,共65元,团队优惠价20元,学生研学团一天25元/人。此次文旅推介会,进一步加深了漯河、驻马店两地的文旅交流合作,成功搭建了驻马店与漯河两地旅游企业洽谈交流、合作互动的平台。此次文旅推介会也是漯河市文化广电和旅游局积极响应“豫南七市旅游联盟”号召,加强区域旅游合作、推介“漯河特色”文化旅游资源的一次盛举,对促进两地游客互访、推动文旅交流合作具有积极意义。⑧7

走进芝麻小镇 探秘芝麻王国



图① 油菜花地研学踏青。
图② 体验芝麻香油传统压榨技艺。⑨2

3月23日,平舆县蓝天学校的学生在老师的带领下,走进蓝天·芝麻小镇开启春季研学之旅。在蓝天·芝麻小镇,学生们走进中国白芝麻文化博物馆,探寻芝麻王国的奥秘,并通过芝麻香油传统压榨的场景展示,了解了芝麻从起源到利用的历史。学生们走进蓝天·芝麻小镇的油菜花地,近距离观察油菜花的外形特征,了解油菜花的生长规律,学习油菜花的相关知识。此次研学活动,既开拓了学生的视野,增长了知识、陶冶了情操,又提高了学生的动手和动脑能力、丰富了课余文化生活。⑨7

记者 王晓晶 通讯员 徐贝贝 摄影报道

